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τος ο σημαιοφόρος αθλητής, ενώ η υπόλοι-
πη αποστολή εισήλθε τελευταία στο στάδιο 
με τον σημαιοφόρο επικεφαλής.
Η Άννα Κορακάκη και ο Λευτέρης Πετρού-
νιας πέρα από το γεγονός ότι θα γίνει το 
πρώτο ελληνικό δίδυμο που θα παρελάσει 
με την ελληνική σημαία και ότι αμφότεροι 
είναι μέλη της ομάδας της Stoiximan, από 
το βράδυ της 23ης Ιουλίου θα έχουν ακόμα 
ένα κοινό.
Αμφότεροι θα γίνουν οι πρώτοι από τα 
αθλήματά τους που θα παρελάσουν ως ση-
μαιοφόροι της χώρας μας σε Ολυμπιακούς 
Αγώνες. Η Άννα Κορακάκη θα είναι η πρώ-
τη σκοπεύτρια, ενώ ο Λευτέρης Πετρούνιας 
ο πρώτος γυμναστής.
Για την ιστορία να αναφέρουμε πως οι πε-
ρισσότεροι σημαιοφόροι, για την ακρίβεια 
13, προέρχονταν από τον στίβο.
Η ιστορία των σημαιοφόρων της Ελλάδας
Επιστρέφοντας στο ιστορικό ταξίδι πρέπει 
να αναφέρουμε ότι ο πρώτος που είχε την 
τιμή να φέρει την ελληνική σημαία σε Ολυ-
μπιακούς Αγώνες ήταν ο Νικόλαος Γεωρ-
γαντάς.
Επρόκειτο για έναν σπουδαίο αθλητή ο 
οποίος είχε έμφαση στις ρίψεις. Το 1904 
είχε καταρρίψει τα πανελλήνια ρεκόρ στη 
δισκοβολία, λιθοβολία και σφαιροβολία και 
προκρίθηκε να εκπροσωπήσει την Ελλάδα 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Σεντ Λούις 
στην πολιτεία Μιζούρι των ΗΠΑ. Εκεί κα-
τάφερε να πάρει το χάλκινο μετάλλιο στη 
δισκοβολία με 37,68 μ., που αποτελούσε 
ατομικό του ρεκόρ. Έτσι, το 1908 επιλέχθη-
κε ώστε να είναι ο πρώτος σημαιοφόρος της 
χώρας μας σε Ολυμπιακούς Αγώνες.
Έκτοτε άλλες 22 προσωπικότητες της 
αθλητικής ζωής της χώρας μας έλαβαν τη 
συγκεκριμένη τιμή. Οι περισσότεροι προ-
έρχονταν από το χώρο του στίβου, ενώ οι 
μοναδικοί που είχαν τη συγκεκριμένη τιμή 
δύο φορές ήταν οι Χρήστος Παπανικολάου 
και Πύρρος Δήμας.
Στα αξιοσημείωτα ότι η πρώτη γυναίκα 
σημαιοφόρος ήταν η Σοφία Μπεκατώρου 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Ρίο του 
2016. Έτσι, η Άννα Κορακάκη θα γίνει μό-
λις η δεύτερη που θα έχει τη σχετική τιμή.

Οι σημαιοφόροι της Ελλάδας 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες
1908 Λονδίνο: Νικόλαος Γεωργαντάς 
(Στίβος)
1912 Στοκχόλμη: Κωνσταντίνος Τσι-
κλητήρας (Στίβος)
1920 Αμβέρσα: Βασίλης Ζαρκάδης (Ξι-
φασκία)
1924 Παρίσι: Χρήστος Βρεττός (Στίβος)
1928 Άμστερνταμ: Αντώνης Καρυο-
φύλλης (Στίβος)
1932 Λος Άντζελες: Χρήστος Μάντικας 
(Στίβος)
1936 Βερολίνο: Ιωάννης Σκιαδάς (Στί-
βος)
1948 Λονδίνο: Γιώργος Καλαμποκίδης 
(Ιστιοπλοΐα)
1952 Ελσίνκι: Νίκος Σύλλας (Στίβος)
1956 Μελβούρνη: Γιώργος Ρουμπάνης 
(Στίβος)
1960 Ρώμη: Διάδοχος Κωνσταντίνος 
(Ιστιοπλοΐα)
1964 Τόκιο: Γιώργος Μαρσέλλος (Στί-
βος)
1968 Μεξικό: Χρήστος Παπανικολάου 
(Στίβος)
1972 Μόναχο: Χρήστος Παπανικολάου 
(Στίβος)
1976 Μόντρεαλ: Βασίλης Παπαγεωρ-
γόπουλος (Στίβος)
1980 Μόσχα: Ηλίας Χατζηπαυλής (Ιστι-
οπλοΐα)
1984 Λος Άντζελες: Στέλιος Μυγιάκης 
(Πάλη)
1988 Σεούλ: Μπάμπης Χολίδης (Πάλη)
1992 Βαρκελώνη: Λάμπρος Παπακώ-
στας (Στίβος)
1996 Ατλάντα: Πύρρος Δήμας (Άρση 
βαρών)
2000 Σίδνεϊ: Νίκος Κακλαμανάκης 
(Ιστιοπλοΐα)
2004 Αθήνα: Πύρρος Δήμας (Άρση βα-
ρών)
2008 Πεκίνο: Ηλίας Ηλιάδης (Τζούντο)
2012 Λονδίνο: Αλέξανδρος Νικολαΐ-
δης (Τάε κβον ντο)
2016 Ρίο ντε Τζανέιρο: Σοφία Μπεκα-
τώρου (Ιστιοπλοΐα)

Μ
ε αφορμή την ιστορική απόφα-
ση της ΕΟΕ να είναι σημαιο-
φόροι της Ελλάδας στο Τόκιο 
η Άννα Κορακάκη και ο Λευτέ-

ρης Πετρούνιας ας θυμηθούμε όλους τους 
αθλητές που είχαν τη συγκεκριμένη τιμή.
Εγινε γνωστό ότι η Άννα Κορακάκη και 
ο Λευτέρης Πετρούνιας θα είναι οι δύο 
σημαιοφόροι της Ελλάδα στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες του Τόκιο.
Οι συστάσεις για αυτούς τους δύο μεγά-
λους αθλητές, οι οποίοι στηρίζονται από 
την Stoiximan εδώ και χρόνια, είναι πε-
ριττές. Αμφότεροι έχουν σηκώσει πολλές 
φορές την ελληνική σημαία στον ψηλότε-
ρο ιστό με τις μεγάλες τους επιτυχίες.
Αυτή τη φορά οι δυο τους θα αναλάβουν 
να την κουβαλήσουν στην τελετή έναρξης 
της 23ης Ιουλίου στο Ολυμπιακό στάδιο 
του Τόκιο.

Η ύψιστη τιμή
Φυσικά, η απόφαση της Ελληνικής Ολυ-
μπιακής Επιτροπής μόνο τυχαία δεν ήταν. 
Η ΕΟΕ θέλησε να ακολουθήσει την από-
φαση της ΔΟΕ για τη στήριξη της ισότητας 
των φύλων και έτσι επέλεξε δύο από τα πιο 
λαμπερά κομμάτια του ελληνικού αθλητι-
σμού.
Φυσικά, αυτή θα είναι η πρώτη φορά στην 
ιστορία που την ελληνική σημαία θα κρα-
τήσουν δύο αθλητές. Οι δυο τους στις πρώ-
τες τους δηλώσεις δεν έκρυψαν την τιμή 
που νιώθουν για τη συγκεκριμένη επιλογή.
Η Αννα Κορακάκη δήλωσε: «Είναι πραγμα-
τικά σπουδαία η τιμή που μου κάνει η Ελ-
ληνική Ολυμπιακή Επιτροπή και θέλω να 
την ευχαριστήσω που με επέλεξε. Θα είναι 
σίγουρα μοναδικό το συναίσθημα να κρα-
τάς τη σημαία της πατρίδας σου στην Τελε-
τή Εναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων σε 
μία μάλιστα ιστορική στιγμή, καθώς αυτό 
θα το κάνω μαζί με τον Λευτέρη».
Από την πλευρά του ο Λευτέρης Πετρού-
νιας τόνισε: «Νιώθω τεράστια τιμή που θα 
κρατήσω την σημαία μας καθώς εκπληρώ-
νεται ένα όνειρο που είχα από παιδί! Θέλω 
κι εγώ να ευχαριστήσω την Ελληνική Ολυ-
μπιακή Επιτροπή και είμαι σίγουρος ότι 
αυτή η στιγμή θα μείνει για πάντα χαραγ-
μένη στο μυαλό και την καρδιά μου».

Οι προηγούμενοι σημαιοφόροι 
και η πρωτιά των δύο
Ο θεσμός των σημαιοφόρων καθιερώθη-
κε πριν από 113 χρόνια. Συγκεκριμένα το 
1908 στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Λον-
δίνου είχαμε για πρώτη φορά την παρέλα-
ση των αθλητών.
Είκοσι χρόνια αργότερα αποφασίστηκε η 
Ελλάδα τιμής ένεκεν παρελαύνει πάντα 
πρώτη, ενώ κατά παράδοση οι αθλητές της 
φιλοξενούσας χώρας εισέρχονται στο στά-
διο τελευταίοι. Μοναδική εξαίρεση σε αυ-
τόν τον κανόνα έγινε στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του 2004 όπου η Ελλάδα ήταν δι-
οργανώτρια.
Τότε ο Πύρρος Δήμας εισήλθε μόνος πρώ-
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Η Κορακάκη, ο Πετρούνιας και η ιστορία των 
σημαιοφόρων στους Ολυμπιακούς Αγώνες


